

VÁRUNK

A SZEMERETELEPI REFORMÁTUS GYÜLEKEZET KIADVÁNYA

IX.évf. 4.szám

2020. december



„Megjelent az Isten üdvözítő kegyelme minden embernek!” (Tit 2,11)

1. Minden Isten menetrendje szerint történik

Krisztus Urunk első eljövételében Isten ígérete vált valóra. Amit minden idők előtt eltervezett, belépett a megvalósulás fázisába. Az ószövetségi kijelentés nagyon sok próféciája teljesedett be Jézus születésével: „Az asszony magja, leszármazotta a kígyó fejére tapos.” (1Móz 3,15) Bálám próféta így jövendölt az Eljövendőőről: „Látom őt, de nem most, szemlélem, de nem közel, csillag jön fel Jákóbból, királyi pálca támad Izraelből.” (4Móz 24,17) Mikeás próféta szól a Messiás születési helyéről: „Te pedig efratai Betlehem, bár legkisebb vagy Júda nemzetségei között, mégis belőled származik az, aki uralkodni fog Izraelen, származása visszanyúlik a hajdankorba, a távoli múltba.” (Mik 5,1)



Hosszan folytathatnám a sort. Az ószövetség ismerői gazdag ismerettel rendelkeztek az eljövendő Krisztusról.

Karácsonykor Isten ígéretei beteljesedtek az ember szeme láttára. Isten nem rögtönzött, nem új tervvel állt elő a mindenkori helyzethez igazodva, hanem a történelem eseményei az Ő örök üdvtervének megvalósulását szolgálják. Nagy biztatás ez számunkra, mert mi ebben bízunk. Tudjuk, hogy Jézus második, dicsőséges eljövetele is ugyanezzel a biztonsággal fog bekövetkezni.

2. Ma hogyan látható Jézus első eljövételének valósága?

Sajnos minden tény azt erősíti, hogy a nyugati civilizáció keresztyénsége erős ütemben sorvad. Ezzel jár együtt a keresztyén szimbólumok ritkulása. Sorra tűnnek el a köztereken felállított karácsonyfák és a betlehemes díszletek. Bár ezek szoros értelemben nem biblikus szimbólumok, de egy merőben új világban gondolkodó városvezetőket még ezek is zavarják. Egyik városunkban a szivárványszínű vonatot állították ki, mint a karácsony modern szimbólumát. Reménykedünk abban, hogy a vírus okozta



bizonytalanságban az emberek egyre nagyobb számban keresik Istent. Ennek ma még nincs biztos jele. Nem nőtt az éhség Isten után. Az egyházi adások átlagos nézettsége még a főzőműsorok szintjét sem éri el, nem is beszélve a sport, politikai vagy szórakoztató adásokról.

Nem szabad mégsem elkeserednünk, mert mi nem a láthatókra nézünk. Krisztus jelen valósága ugyanis nem ettől függ. A mi dolgunk a kitartó biznyságtétellel. Jézus parancsa ma is érvényes: „Tegyetek tanítványokká minden népeket.” Ne bénítson meg minket a közvélemény vélekedése, mert erre is érvényes az ige figyelmeztetése: „Aki mindig csak a szelet figyeli, nem vet, és aki csak a fellegetket lesi, nem arat.” (Préd 11,4)

3. Jézus első eljövételében Isten üdvözítő kegyelme jelent meg

Nem minden kegyelem feltétlenül üdvözítő. Ismerjük Isten általános kegyelmét ebben a világban. „Hogy legyetek mennyei Atyátoknak fiai, aki felhossa napját gonoszokra és jókra, esőt az igazaknak és hamisaknak.” (Mt 5,45) Mennyei Atyánk



nem érdeme szerint bánik a tőle elidegenedett világgal és emberrel, mert ha azt tenné, már régen elpusztultunk volna. Ezt a kegyelmet nem lehet eléggé felülértékelni, ezért nem lehet eléggé hálát adni, mert minden napunk, óránk, percünk kegyelem! Mindez azonban még nem üdvözít. Isten speciális, üdvözítő kegyelme Jézus Krisztusban jelent meg! Azért született meg emberként, hogy magára vegye a mi szennyes ruhánkat, és ha hiszünk az ő egyetlen, tökéletes áldozatában, és neki szenteljük életünket, akkor a kegyelem legnagyobbikát, az üdvözítő kegyelmet nyertük el. Kedves testvérem, ez a kegyelem itt van, és nem csak megjelent, hanem megragadható, elérhető. „Erős bátorításunk van nekünk, akik odamenekültünk, hogy bekapaszkodjunk az előttünk levő reménységbe.” (Zsid 6,17)

Karácsony egyik nagy kísértése, hogy megrekedünk a kicsi Jézus boldog szemlélésénél, és nem ragadjuk meg Benne Isten örök és üdvözítő kegyelmét. „Harcold meg a hit nemes harcát, ragadd meg az örök életet.” (1Tim 6,12)

4. Isten üdvözítő kegyelme minden embernek megjelent

Isten üdvözítő kegyelme egyetemes, minden népre és mindenféle emberre kiterjed. A mi Urunk nem válogatós, minden hozzátérőt elfogad. Ez pedig azt jelenti, hogy Isten népe, az egyház egyetemes, ahogyan azt hitvallásunkban is megvalljuk. Urunk egyformán és válogatás, előítélet nélkül szereti megváltott gyermekeit. Ugyanakkor jogosan várja el tőlünk, hogy ezt az egységet megéljük előítéletek nélkül. Ez az egyetlen olyan világegység, amelynek alapja szakrális, Isten akaratán és üdvtervén nyugszik. E nélkül világegység nem tud létrejönni.



Sok megváltó eszme és birodalmi akarat tűzte zászlajára a nagy és boldog egységes világot, de törekvése csúfos kudarcba és embertelen erőszakba fulladt. Ezek a nagy tervek halálra vannak ítélve, mint ahogyan az egységes bábeli birodalom tornya is leomlott. A népeket, embereket nem lehet egy egységes masszává összegyúrní. Az igazi lelki egység egyedül Isten országában valóság. Ma még küzdünk ezért, leginkább magunk előítéleteivel, de Krisztus Urunk eljövendő országában ezt is tökéletes valóságban éljük meg. Ámen.

Kívánok minden olvasónak áldott karácsonyt és békés, boldog új évet!

Kiss László lelkipásztor

Mustármag

Karácsonykor annak a Jézusnak a születésére emlékezünk, akiről Keresztelő János így tett biznyságot: „*Aki hisz a Fiúban, annak örök élete van, aki pedig nem engedelmeskedik a Fiúnak, nem lát majd életet, hanem Isten haragja marad rajta.*” (Jn 3,36) Karácsonykor tehát az a Fiú született meg, akire nézve minden eldőlt az életünkben: ha hiszünk benne, örök élet vár ránk. De ha nem hiszünk benne, akkor



ezzel hiábavalónak tekintjük engesztelő keresztthalálát, és ezért nem tudja a fejünkről elvenni Teremtőnk haragját s az ezért jogosan járó büntetést: az örök halált. Hinni Jézusban – ez a legfontosabb kérdés az életben. Most azért vizsgáljuk meg magunkat, **milyen is a mi hitünk.**

A hit erősségére vonatkozó legszebb történetet az evangéliumban akkor olvassuk, amikor Jézus éppen leérkezik a megdicsőülés hegyéről három tanítványával, és odafut hozzá

egy apa, aki térde borulva kéri holdkóros fiának meggyógyítását. Elmondja, hogy már kérte a tanítványokat, de ők nem tudtak segíteni. Jézus rákiált az ördögre, s az kimegy a gyermekből. A csodálatos gyógyítás után a tanítványok odasomfordálnak Jézushoz: mi miért nem tudtuk kiűzni? Jézus lesújtóan nyilatkozik: azért, mert kishitűek vagytok. Ha akkora hitetek lenne, mint egy mustármag, és azt mondanátok ennek a hegynek: menj innen oda – akkor odamenne, és semmi sem volna nektek lehetetlen. (Mt 17,20)

Miért különös az, hogy a tanítványok nem tudtak segíteni a könyörgő apának, aki először tőlük kért segítséget? Azért, mert Jézus a tanítványokat felkészítette erre a szolgálatra. Ezt olvassuk Máténál: „*Magához hívta tizenkét tanítványát, és hatalmat adott nekik a tisztátalan lelkek felett, hogy kiűzzék azokat, és gyógyítsanak mindenféle betegséget és erőtlenséget.*” (Mt 10,1) Jézus tehát nem csak kiválasztotta a tanítványait, nem csak elhívta őket, hanem **fel is készítette őket.** (Ebből következik, hogy ha csakugyan Jézus tanítványa vagy, akkor nem csak kiválasztott téged, hanem feladatot is bízott rád, amelyre fel is készített. Mi a te feladatod, amelyet a te Urad adott? És fel vagy rá készülve?)

Azt olvassuk, hogy a tanítványokat megajándékozta hatalommal, hogy ne csak a tisztátalan lelket tudják kiűzni, hanem az ördögöket is. (Mt 10, 8) Tehát a tanítványokat Jézus „kiképezte” az embert megszálló ördög kiűzésére. Sőt: a tanítványoknak ez a képessége nem maradt elmélet. Márk evangéliumában azt olvassuk, hogy miután Jézus kiküldi a tanítványokat, ők „*elindultak, és hirdették az embereknek, hogy térjenek meg; sok ördögöt kiűztek, sok beteget megkentek olajjal, és meggyógyították őket.*” (Mk 6,12-13) A fentiekből tehát láthatjuk, hogy Jézus megtanította a tanítványoknak, hogy miképp űzzék ki az ördögöt a megszállt emberből, és a tanítványok számos alkalommal meg is tették azt. Akkor most mi volt a probléma? A holdkóros gyermeket miért nem tudták meggyógyítani?

Jézus csalódott: „*Ó, hitetlen és elfajult nemzedék, meddig leszek még veletek? Meddig szenvedlek még titeket?*” (Mt 17,17) Jézus felkiáltása a tanítványok kudarcának szól: „Pontosan tudjátok, hogy mi a baja a gyermeknek. Felkészítettelek benneteket. Számptalan embert meggyógyítottatok. És most megerőtlenedtetek?”

A tanítványok becsületére legyen mondvá: tisztában vannak a kudarcukkal, és oda is mennek Jézushoz, hogy ők miért nem tudták az ördögöt kiűzni. „*A kishitűségetek miatt*”- mondja Jézus. (Mt 17,20) Tehát Jézus nem azt mondja, hogy a tanítványoknak nincs hite, hanem azt, hogy a hitük gyenge, erőtlens, kevés. Mit jelent ez? Jézus több alkalommal is kishitűnek nevezte tanítványait. Amikor például a tanítványok aggódnak az enni- és innivalóért, Jézus azt mondja: „*Ha pedig a mező fűvét, amely ma van, és holnap a kemencébe vetik, így öltözteti Isten, nem sokkal inkább titeket, kicsinyhitűeket?*”

(Mt 6,30) A tanítványok nem azért aggódtak, amijük megvolt. Azért aggodalmaskodtak, amivel nem rendelkeztek. A hitük a kezükig terjedt: amíg a kezükben tartottak, birtokoltak valamit, addig hittek. Mi nem ilyenek vagyunk? Ami nincs a birtokunkban (a holnapi kenyér, a holnapi jövedelem, a holnapi



munka, a megélhetés, a holnapi egészség), arra aggodalommal tekintünk, mert a mi hitünk is csak a „van”-ig terjed: arra terjed ki, amink van, amivel rendelkezünk.

Egy másik alkalommal a tanítványok megrémülnek a hajóban a vihartól, miközben Jézus alszik. A tanítványok remegve ébresztik fel Jézust, aki azt mondja nekik: „*Mit féltek, ti kicsinyhitűek?*” (Mt 8,26) Amíg a tenger nyugodt volt, erős, bátor, magabiztos volt a tanítványok szíve, és hitték, hogy Jézus megvédi őket. De amikor kitört a vihar, elfogyott a hit. Az elméletben – derűs, napos, szélcsendes időben – oly erősnek tűnő hit egyszerre elillant. Tényleg megdöbbentő: Jézus ott van a hajón, ők pedig a tornyosuló hullámok láttán kétségbe esnek. Nem Jézusra néznek, hanem a habokra.

Ugyanígy Péter is: a hite tette lehetővé, hogy a vízen közeledő Jézus hívására kilépett a hajóból és járt a vízen – legalábbis amíg Jézusra tekintett. „*Amikor azonban*

az erős szélre figyelt, megjíedt.” Süllyedni kezdett. Jézus azonnal kiment és azt mondja: „Kicsinyhitű, miért kételkedtél?” (Mt 14,31) Mikor fogy el Péter hite? Amikor ráébred, hogy emberi eszközökkel nem fog tudni megküzdeni a viharral. Egyszerűen neki nincs semmilyen eszköze, hogy el ne merüljön, és meg ne fulladjon.

A negyedik alkalom, amikor Jézus a tanítványok kishitűségéről beszél, akkor történik, mikor Jézus figyelmezteti őket, hogy őrizzék meg a farizeusok tanításától, kovászatól. A „kovász” szóból a kenyérré asszociálnak a tanítványok, gondolván: nincs náluk kenyér. Erre mondja Jézus: nem emlékeztek, kishitűek, a négyezer vagy az ötezer ember megvendégelésére?

Összefoglalóan tehát mit mondhatunk a gyenge hitről? A gyenge hit azt mondja: „Ó, igen, én hiszek Istenben, mert lám mennyi mindennel megáldott, mennyire gondoskodott rólam, mennyi mindennel rendelkezem: egészséggel, családdal, megélhetéssel, biztonsággal.” Az erős hit azt mondja: „Én hiszek akkor is, amikor semmim sincs. Hiszek a viharok közepén. Hiszek, amikor zúg a szél és tornyosulnak a hullámok. Amikor nincs biztos megélhetésem, amikor bizonytalan a holnapom, amikor ki vagyok téve betegségnek.”

És ezért is fontos a holdkóros gyermek története. Mert az említett másik négy esetben, amikor Jézus kishitűnek nevezte tanítványait, Jézus ott volt a helyszínen. De a



holdkóros gyermek esetében nem volt ott. Ez is a felkészítés része: „nem leszek mindig ott veletek.” A kilenc tanítvány megpróbálta meggyógyítani a gyermeket. Nem sikerült. Próbálták egyszer, kétszer, háromszor, de egyszer se sikerült. És feladták: „nincs itt az Úr, mi pedig nem tudunk már többet tenni.” A mi

életünkben is így van: szembe jön egy kihívás, s mi próbáljuk megoldani egyszer-kétszer-párszor, aztán kimerülten abbahagyjuk. A gyenge, erőtlén hit egyik jellemzője a **korai feladás**. Hányszor imádkoztunk már valamiért, és úgy tűnt, Isten nem hallja, vagy nem érdekli? Aztán imádkoztunk még egyszer: semmi válasz. Még egyszer: semmi sem történik. Aztán az ötödik, hatodik kérdés után abbahagyjuk. Holott látnunk kell, hogy Isten a kitartásunkat és az állhatatosságunkat erősíteni akarja. Hányszor történt meg veled, hogy valamilyen fontos dologért imádkoztál, aztán csalódottan abbahagytad, amikor úgy láttad: Isten nem reagál?

Az tud hitben erősödni, aki nem hagyja abba az imádkozást. Épp ezt mondja Jézus a mustármag említésével. Sokan a mustármagból arra következtetnek, hogy már egy kicsi hit is elég egy hegy elmozdításához. Jézus itt valójában arra a magra utal, ami a legkisebb ugyan, de a legterebélyesebbre növekszik: „Hasonló a mennyek országa a mustármaghoz, amelyet vesz az ember, és elvet a szántóföldjébe. Ez ugyan kisebb minden magnál, de amikor felnő, nagyobb minden veteménynél, és fává lesz, úgyhogy

eljönnek az égi madarak, és fészket raknak ágai között.” (Mt 13,31-32) **A hit is éppen így növekszik és erősödik, a kitartó és állhatatos szolgálattal, imádkozással.**

Maga Jézus biztat bennünket a kitartó imádkozásra. Emlékezzünk a hamis bíró történetére, aki nem félt se Istent, se embert, mégis igazságot szolgáltatott az őt zaklató özvegyasszonynak (Lk 18), hogy ne zaklassa többé. Vagy annak a barátnak a történetére (Lk 11), aki éjjel jön és három kenyeret kér. Már csak tolakodása miatt is kapni fog kenyeret. **Mennyivel inkább meghallgat** az, aki szeret benneteket, a ti mennyei Atyátok?

És a mustármag említése után olvassuk Urunk egyik legcsodálatosabb ígérését: „ha akkora hitetek lenne, mint egy mustármag, **semmi sem lenne nektek lehetetlen.**” Tehát ha olyan hitetek lenne, amely ugyan a megtérés pillanatában még piciny, de fokozatosan erősödik, ahogy állhatatosan és kitartóan kéred, akkor minden kérésed teljesül, amivel Isten országát építed, ami az Ő nevét magasztatja, az Ő dicsőségét szolgálja.

Mit kellett volna tenniük tehát a tanítványoknak? Kitartóan hinni. Kitartóan bízni az Úrban. Kitartóan imádkozni.

Egyszer egy prédikációban hallottam egy történetet egy hívő emberről, akinek volt öt barátja. A hívő ember kitartóan imádkozott a barátai megtéréséért. Öt év múlva tért meg az első. Másik kettő tíz év múlva adta át életét Jézusnak. A negyedik barátja 25 év múlva tért meg. Az ötödik barátja is megtért végül, de azt már nem érthette meg ez az ember, aki az ötödik barátjáért összesen 52 évig imádkozott.

A mai helyzetben, amikor minden bizonytalanná válik, azt kívánom, hogy a járványhelyzetben megtapasztalt nehézségeink, problémáink ne fegyverezzenek le bennünket, ne erőtléniítsenek meg bennünket, ne legyünk kishitűek. Hanem Isten által elrendelt tesztnek, próbának tekintve ezeket legyünk állhatatosak: legyünk kitartók bízni Istenben, legyünk kitartók rá hagyatkozni, legyünk kitartók imádkozni hozzá.

Mert akkor semmi sem lesz lehetetlen nekünk.

Czibere Károly

Felnő a gyermek?

Advent. Várakozás. Jézus Krisztus születésnapját készüljük megünnepelni. Csinosítjuk az otthonunkat, fényfüzereket helyezünk el a házakon, vagy gyertyát az ablakokban. Adventi koszorút készítünk. Karácsonyfát állítunk, sütünk, főzünk, ajándékot vásárolunk. És reménység szerint az adventi koszorút a családdal körülülve, vagy a belső szobánkban elcsendesedve Isten Igéjét hallgatva készítjük a lelkünket is erre az ünnepre. Vajon milyen lesz ez a születésnap? Milyenek ezek a születésnapok?

Amikor megünnepeljük valakinek a születésnapját, gondosan előkészítjük az ünnepet. Meghívjuk a rokonokat, finomságokat készítünk, tortát sütünk az ünnepeltnek, és gondoskodunk ajándékról is. Eljön a nagy pillanat, a gyertyákat meggyújtjuk a tortán, hogy az ünnepelt elé tehesük. Hány gyertya ég? Egy, kettő, három, huszonhárom, hetvenhárom...? Micsoda kérdés ez? Hiszen magától értetődő, hogy mindig annyi gyertya kerül a tortára, ahány éves az ünnepelt! Ahogy telik életünk ideje, Isten kegyelméből egyre több dologra emlékezhetünk az ünnepelttel kapcsolatban: milyen kisbaba volt, milyen volt tipegőként, iskolásként, aztán fiatal felnőttként,

szülőként. És csak kérhetjük az Urat, hogy a még hátralévő életúton is legyen az Ő áldása!

Képzeljünk el most egy olyan családot, ahol megszületik egy gyermek. A szülők nem győznek betelni a kis csodával. Az apró kezekkel és talpakkal, a pici csücsörítő, síró vagy éppen mosolyra húzódo szájjal, a gyügyögő hangokkal. Azt kívánják, bárcsak



örökre minden így maradna. Hiszen olyan kedves egy csecsemő, olyan bájos, magával ragadó! És a pelenkázás és etetés nem olyan nagy nehézség mindezért cserébe! Olyan könnyű egy kisbabát szeretni! Ha viszont felnő, felelteni fog, a saját feje után akar majd menni, végül elköltözik tőlünk, hogy a saját életét élhesse! Így ezek a szülők azt kérték, bárcsak mindig egy ilyen kis csecsemő lenne a

gyermekük. És hopp, mint a mesékben, a kívánságuk teljesült! Így minden évben csak egyetlen gyertya került a születésnap tortájára. Évről évre. Milyen öröm volt egy-egy születésnap! Milyen csodások voltak a hétköznapok ezzel a kicsi gyermekkel!

Csak hogy a szülők azt is látták, ahogy más családokban nőnek a gyerekek. Hogy milyen izgalmas, amikor járni kezdenek, amikor el tudják mondani a gondolataikat, sőt még a sok dacoskodásnak is megvan a maga bája. Látták, hogy a többi szülő ugyanakkora örömet kap, ha nem többet, mintha egy kisbaba lenne az otthonukban. De félték. Félték az ismeretlentől, hogy nem tudják, mivé fejlődik az ő gyermekük. Milyen lesz? Hogy alakul majd a kapcsolatuk vele? El tudják fogadni őt, mint egy önálló, saját akarattal rendelkező felnőttet? Így inkább megtartották csecsemőnek.

Karácsonykor Jézus születésnapját ünnepljük. És minden Karácsonykor egy csecsemőt ünneplünk! Az újszülött világra jövetelét! Akkor mi is olyanok vagyunk, mint ezek a szülők, akik nem akarják, hogy felnőjön a gyermekük? Igen, lehet, hogy olyanok vagyunk. Mert minden évben karácsonyi hangulatba varázsoljuk magunkat. Az ajándékok keresgélésével, a megszokott díszekkel, süteményekkel, illatokkal, zenével. És olyan jó minden évben egy kis csecsemőt ünnepelni, kicsit ölbe venni! Aztán az ünnep végeztével leszedjük a karácsonyfáról a díszeket, visszatérnek a hétköznapok, és időnként elmerengve gondolunk a Karácsonyra, és a kisded Jézusra, hogy milyen szép volt! Ugyanúgy telnek a hétköznapok, a karácsonykor érzett öröm pedig egyre fakul. Bizony, leragadunk a történet elején.

Vajon miért ragaszkodunk sokan még az istentiszteletekre járók közül is a „Jézuskához”? Miért nem engedjük, hogy ez a gyermek felnőjön? Abban a kegyelmi állapotban vagyunk, hogy ennek a különleges gyermeknek láthatjuk előre az egész életét! Nem érhetnek az életével kapcsolatban váratlan dolgok! Nem kell attól tartanunk, vajon mi lesz belőle, ha hagyjuk felnőni?! Már tudjuk. Talán éppen ezért nem engedjük, hogy csecsemőből azzá növekedjen, aminek Isten gondolta számunkra? Mert

ha hagyjuk növekedni, akkor bizony „felelteni” fog velünk. Saját akarata lesz. Saját tervei. Olyan tervei, amik tudjuk, hogy átírják a mi életünket.

Karácsonykor engedjük, hogy megszülessen a szívünkben a gyermek! Adjunk hálát ezért a hatalmas ajándékért, amit kaptunk! De aztán rögtön engedjük felnővekedni. Jusson eszünkbe, hogy miért jött ez a gyermek? Mivé lett, amikor felnőtt? Hogyan élt? Mit tanított? Hogyan változtathatja meg az életünket, ha őt felnőttként, az életünk Uraként és Királyaként is befogadjuk a szívünkbe? Szerencsére ehhez nekünk nem kell 33 évet várni. Megtehetjük azonnal! Idén Karácsonykor is.

Aztán évről évre minden Karácsonyon. Sőt, életünk minden napján! Ha ezt megtesszük, olyan gazdagságot, örömet és békességet kapunk, amire a kis csecsemő Jézust nézegetve nem is gondolhattunk! És a legnagyobb ajándékot, az örök életet! „Isten akarata szentelt meg minket Jézus Krisztus testének feláldozása által egyszer s mindenkorra. ... Mert egyetlen áldozattal örökre tökéletessé tette a megszentelteket. ... Ahol pedig bűnbocsánat van, ott nincs többé bűnért bemutatott áldozat!” (Zsid 10, 10;14;18).



Hagyjuk, hogy felnőjön Jézus! Mert akkor Isten akaratóból megszentelt lesz az életünk. Akkor nem kell minden nap bűneink fogságában örlődnünk. Onnan a „Jézuska” nem tud bennünket kiszabadítani. Csak a felnőtt, önmagát a kereszten értünk feláldozó Jézus Krisztus vére tehet bennünket örökre szabaddá és tökéletessé! Hagyjuk, hogy Krisztus Király elfoglalja az őt megillető helyet az életünkben, és akkor ezen a Karácsonyon megérthetjük, miért jelent olyan nagy örömet a kisded születése!

Borkóné Fodor Krisztina

A BIBLIA A CSALÁDRÓL (rovat)

A Várunk 2020 pünkösd számától kezdve külön rovatot szentel a családnak. Az a tapasztalat, hogy még a templomba járó keresztyének között is akadnak olyan elképzelések a házasságról és a családról, melyek ellentétben vannak Isten kinyilatkoztatásával. A rovatnak nem célja az ítélkezés, de célja a Szentírásnak a felmutatása tükörként, amelybe mindenki beletekinthet. Fontos a bibliai igazságok kimondása, de fontos a lelkigondozói irgalom is azok felé, akik beletekinthetve a tükörbe őszinte bűnbánatra indulnak.

A homoszexualitás

A Várunknak a családról szóló rovatában korábban a válásról és az abortuszról volt szó, ebben a számban pedig a homoszexualitásról. A nyugati kereszténység rohamos hanyatlásának egyik oka az, hogy egyházi számos kérdésben engednek a korszellemnek és távolodnak el a Szentírástól. A homoszexualitás kérdésében is ennek lehetünk tanúi. Például Eva Brunnét úgy szentelték Stockholm püspökévé a svéd

evangélikus egyházban 2009-ben, hogy 2001 óta élt lesbikus élettársi kapcsolatban egy szintén lutheránus lelkésznel. A protestáns Skót Egyház zsinata 2013-ban engedélyezte a lelkészi pályát homoszexuális emberek számára. Az USA-ban működő presbiteriánus egyház 2019-ben szentelte fel az első nem-bináris nemű lelkészt. (A nem-bináris azt jelenti, hogy se nem férfi, se nem nő, hanem valami más!) Amikor már a nyugati protestáns egyházakat is ilyen mértékben mérgezi a tévtanítás, akkor fontos, hogy a testvérek teológiai tisztánlátását segítsük.



A Szentírás szerint a szexualitás Isten csodálatos ajándéka, de csak férfi és nő között, és csak házasságban. Az azonos neműek közötti nemi kapcsolatot már az Ószövetség törvényei is keményen elítélik: „Ha valaki férfival hál úgy, ahogyan asszonnyal szoktak hálni, mivel utálatosságot követtek el mindketten, halállal lakoljanak, vértük rajtuk.” (3Móz 20,13) Az Újszövetség is súlyos bűnnek nevezi: „Ezért Isten gyalázatos szenvedélyeknek szolgáltatta ki őket. Mint ahogy asszonyaik felcserélték a természetes érintkezést a természetellenessé, ugyanúgy a férfiak is elhagyták a női nemmel való természetes érintkezést, és egymás iránt gerjedtek fel kívánságukban; férfiak férfiakkal fajtalanokdáltak, de el is veszik tévelygésük méltó jutalmát önmagukban.” (Róm 1,26-27)

Tehát a homoszexuális életgyakorlat bűn, amelyre van Istentől bűnbocsánat, amennyiben valaki töredelmesen megvallja Isten előtt azt és megbánja. A keresztyén ember ezért nem ítélkezik, pláne nem „buzizik”, hanem pontosan tudja, hogy neki is súlyos vétkei voltak, amelyből kizárólag Isten kegyelme és irgalma mentette ki. A homoszexuális ember számára ugyanaz a megoldás, mint a nem homoszexuális ember számára: **a Jézus Krisztusban való hit!!!**

Ezért a keresztyén embernek feladata kettős. Egyrészt minden eszközzel küzdeni kell azokkal a törekvésekkel, amelyek ezt a bűnt jogi és más eszközökkel legitimálni vagy népszerűsíteni akarják, és minden lehetséges fórumon el kell mondani, mit mond Isten igéje (és nem a magunk véleményét). Másrészt azokat, akik ilyen próbatételeken mennek át, a keresztyéneknek és a gyülekezetnek minden eszközzel segíteni kell, mert különben csak üres ítélkezéssé válnak ezek a tanítások: alázattal, szeretettel és nem ítélkezéssel kell őket segíteni. Ebben a kérdésben is Krisztust kell követnünk, aki a sebeket bekötözni jött és nem mélyíteni. Feladatunk továbbá gyermekeink és ifjaink biblikus tanítása erről a kérdéstről. Ha átengedjük az ő tanításukat a világnak, felelőtlenek vagyunk.

Aki bővebben szeretne a kérdéstről olvasni, javasoljuk az Evangélikál Csoport nyilatkozatát:

<http://www.evangelikalcsoport.hu/2019/10/31/evangelikal-nyilatkozat-az-abortuszrol-az-evangelikal-csoport-allasfoglalasa/>

presbiter

GYEREKSAROK – nem csak gyerekeknek...

Az evangéliumok fontos üzeneteivel szeretnénk jobban megismertetni benneteket. Ezen számunkban egy rövid személybemutatóval és egy filmajánlóval jelentkezünk. Kérjük a szülőket, hogy tegyék lehetővé a gyerekeknek ennek a filmnek a megnézését.

LÉGY JÓ MINDHALÁLIG: <https://www.youtube.com/watch?v=PYfU7VuXQpM>

De ki is volt Nyilas MISI? Ugye ismerős ez a név, de vajon tudjuk-e ki ő? Ha nem, érdemes megnézni a filmet.



Móricz Zsigmond történetének mondanivalóját címe is tartalmazza: Légy jó mindhalálig! – azaz helyt kell állni minden nehézség és szenvedés árán, ki kell tartani az örök emberi igazságok mellett, mint amilyen az igazmondás, a becsület, az erkölcsi tisztaság, az emberek kölcsönös tisztelete és megbecsülése, az előítéletek mellőzése. A mű lelkiismeret-vizsgálatra készítet, a mai fiataloknak és felnőtteknek egyaránt tanulságos lehet.

II. színező óvodásoknak



Pilinszky János: Átváltozás

Rossz voltam, s te azt mondtad, jó vagyok.
Csúf, de te gyönyörűnek találtál.
Végig hallgattad mindig, amit mondtam.
Halandóból így lettem halhatatlan.

Isten dicsőségére 7 fő konfirmált

A járványos helyzet miatt 2020-ban Pünkösdről elhalasztva 2020. november 29-én, vasárnap, délután 15 órakor tartottuk konfirmációs alkalmunkat, a megbetegedés miatt a 10 konfirmandusból mindössze 7 tudta letenni a konfirmációs fogadalmat rendhagyó körülmények között. De ennek is nagyon örülünk. Az alkalmat az óvatosság miatt csak a legszűkebb családi körben, valamint a lelkész és a gondnok részvételével tartottuk meg.

Immár felnőtt, úrvacsorával élő gyülekezeti tagjainkká fogadtuk a konfirmáltakat, név szerint:

Laczkó András, Laczkó Barnát, Margittay Lilit, Petrilla Katalint, Petrilla Zoltán Csabát, Strobl Leát, Tóvizi Rékát.

Adja Isten, hogy megmaradjanak a megkezdett úton, mely egyedül üdvözítő.
„Mert szoros az a kapu és keskeny az az út, amely az életre visz, és kevesen vannak, akik megtalálják azt.” (Mt 7,14)



Akik elmentek a minden élők útján

november-december



Kovács Jánosné, Márkus Zsófia - élt 83 évet
Müllerné Nagy Gabriella Mária - élt 68 évet
Bács György - élt 76 évet
Kézér János - élt 85 évet
Udvardi-Kis Margit - élt 80 évet
Kiss László - élt 96 évet
Takács Zsuzsanna - élt 49 évet
Dr. Kosaras Csaba - élt 74 évet
Krasnyánszki Lászlóné, Barati Gizella - élt 78 évet
Balázs Istvánné, Kincs Ildikó - élt 82 évet
Tunyogi István - élt 75 évet
Vas Vince - élt 89 évet
Dömötör István - élt 88 évet
Szakács Károly István - élt 72 évet
Németh Ferencné, Gönczi Teréz - élt 83 évet
Schäffer Ferenc - élt 81 évet
Hegedűs Lászlóné, Tóth Margit - élt 93 évet
Somodi József - élt 63 évet

Nyugodjanak békében, emlékük legyen áldott!

Búcsú egy hűséges munkástól

„Te azért a munkának terhét hordozd, mint Jézus Krisztus jó vitéze.” /2 Timóteus 2,3/



2020. november 14-én vettünk búcsút id. Kézér János atyánkfától, aki több cikluson át volt gyülekezetünk hűséges és megbízható presbitere. Istenbe vetett rendíthetetlen hitét nem szavakban, hanem a becsületes munka szeretetében mutatta meg.

Ő volt az, akire mindig számíthattunk a kétkezi munkában. Ott volt, ahol szükség volt rá. Kényes volt arra, hogy amit megígért, azt teljesítse is. Presbiterként határozott és kiegyensúlyozott ember volt.

Gyermekkorát Gyúron élte, később itt, Budapesten dolgozott a postán, mint telefonműszerész, majd nyugdíjba menetele után a MALÉV-nál, mint portás. 1969-ben vette feleségül Magyarit Évát, akivel haláláig 51 évet élt jóban-rosszban, hűségben és szeretetben. Gyermekait tisztességben nevelte. Egyik fia, János ma is presbitere, előjárója gyülekezetünknek.

Úgy emlékezünk rá, mint egyenes, becsületes és igaz, nemzeti érzésű munkatársra. Életében hitelesen képviselte az Isten-haza-család nemes eszményét.

Nyugodjon békében, emléke legyen áldott!

Pintér Béla: Gyere el a jászolhoz (dalszöveg)

Ha pásztor lennél vagy bölcs, kétezer évvel ezelőtt élnél, vajon mit tennél, mondd csak mit tennél, a jászolhoz ugye eljőnnél? Vajon mit tennél, mondd csak mit tennél, a jászolhoz ugye eljőnnél?

Ha pásztor lennél vagy bölcs, követnéd-e azt a csillagot vagy mondjuk hinnél-e annak az angyalnak, aki meglátogatott? Mondd csak hinnél-e annak az angyalnak, aki meglátogatott?

Gyere el a jászolhoz még ma éjjel! Találkoznod kell Isten szeme fényével.
Ne keress itt pompát, gazdagságot, keresd azt, ki megváltja világot.

Gyere el a jászolhoz még ma éjjel! Találkoznod kell Isten szeme fényével.
Ne keress itt pompát, gazdagságot, keresd azt, ki megváltja világot. Keresd azt, ki megváltja világot.

Ha pásztor lennél vagy bölcs, kétezer évvel ezelőtt élnél, vajon mit tennél, mondd csak mit tennél, a jászolhoz ugye eljőnnél? Vajon mit tennél, mondd csak mit tennél, a jászolhoz ugye eljőnnél?

Ha pásztor lennél vagy bölcs, követnéd-e azt a csillagot vagy mondjuk hinnél-e annak az angyalnak, aki meglátogatott? Mondd csak hinnél-e annak az angyalnak, aki meglátogatott?

Gyere el a jászolhoz még ma éjjel! Találkoznod kell Isten szeme fényével.
Ne keress itt pompát, gazdagságot, keresd azt, ki megváltja világot.

Gyere el a jászolhoz még ma éjjel! Találkoznod kell Isten szeme fényével.
Ne keress itt pompát, gazdagságot, keresd azt, ki megváltja világot. Keresd azt, ki megváltja világot!

Meghallgatható: <https://youtu.be/hcfnrYjJdnM>

Gyülekezeti rövidhírek, beszámolók, felhívások

Rovatunkban a gyülekezet elmúlt időszak legfontosabb kiemelt eseményeiről, szolgálatairól, illetve várható eseményeiről tudósítunk. Most a kevésen is hűnek kell lennünk, így is sok áldásban van részünk.

Templomunk újra bezárt, de ISTEN IGÉJE SZÓL!

A másodhullámos járványhelyzet rohamos romlásával, a napi esetszámok, valamint a halálozások számának exponenciális növekedésével a veszélyhelyzet olyan stádiumába lépett, amely nyomán a kormány 2020. november 11-től a védekezési intézkedések érdemi szigorítását jelentette be. Ennek alapján, valamint a Református Egyház zsinati elnökségének útmutatásával összhangban egyházközségünk 2020. november 16-tól átmenetileg szünetelteti alkalmait, ami vonatkozik mind az istentiszteletekre, mind a hétközi igei alkalmakra egyaránt. Egyelőre nem tudjuk, hogy meddig tart ez az állapot, de reménységgel vagyunk az iránt, hogy a meghozott

intézkedéseknek és a várható oltási folyamat megindulásának köszönhetően 2021-ben minél előbb újra kinyithatunk.

ISTENTISZTELETEINKET minden héten vasárnap 10 órakor tartjuk online (felvételtől), valamint 2020 decemberében ADVENTI NAPTÁRAT nyitottunk mindennapi lelkészi, presbiteri igei videóüzenetekkel, amelyeket a honlapunkon: <http://www.refszemeretelep.hu/> és a gyülekezet facebook oldalán: <https://www.facebook.com/SzemeRefGyuli> lehet nyomkövetni. A hétközi alkalmak közül csak egyet tartunk: a KERESZTKÉRDÉSEK bibliaórája péntekenként, 18.30-20.00 között, kisebb csoportokban, online platformokon zajlik. Az online hozzáféréssel nem rendelkező testvérek számára 2020 szeptembere óta az istentisztelet teljes tartalmát leképező LEIRAT készül, amelyet látogatói szolgálatunk tagjai hordanak ki hétről-hétre. Istennek legyen tehát dicsőség, hogy az Ő nyája nem marad IGE nélkül és köszönet ezért a szolgálattevők népes táborának.

Ne féljünk, és ne lankadjunk, legyünk „óvatosan és gondosan” bátrak, mert az Úr áll mellettünk és mögöttünk. Maradjunk hát meg és erősödjünk szolgálatainkban:

I. Az Ige hirdetésében, hallgatásában és megtartásában. „A hit tehát hallásból van, a hallás pedig Krisztus beszéde által.” (Róm 10,17)

II. Az imádságban gyülekezetünkért, országunkért, világunkért. „Valljátok meg azért egymásnak bűneiteket, és imádkozzatok egymásért, hogy meggyógyuljatok. Nagy az ereje az igaz ember buzgó könyörgésének.” (Jak 5,16)

III. Az erőtlenek hordozásában. „Bizony mondom nektek, valahányszor megtettétek ezeket akár csak eggyel is az én legkisebb testvéreim közül, velem tettétek meg.” (Mt 25,40)

IV. A jókedvű adakozásban. „Mindenki úgy adjon, ahogyan előre eldöntötte szívében, ne kedvetlenül vagy kényszerűségből, mert „a jókedvű adakozót szereti Isten” (2Kor 9,7)

Nem feledkeztünk meg a rászoruló családokról és gyerekekről



2020. december 13-án lezárult két fontos, a korábbi években is Isten áldását hordozó diakóniai program.

Egyrészt ebben az évben is megszerveztük a Nyilas Misi-programot. A megtöltött cipősdobozokat a Magyar Református Nevelőszülői Szolgálat nevelőszülői által nevelt, gondozott **50 gyermek** kapja meg. Ezek a gyermekek szüleik nélkül kénytelenek élni, mert szüleik

nem akarták, vagy nem tudták őket felnevelni. Ezek a gyermekek egész évben nélkülözik vérszerinti családjukat. Fontos tehát, hogy amikor ezek a gyermekek felnőnek, emlékezzenek, van egy gyülekezet, amely gondolt rájuk és sokat imádkozott értük.



Másrészt bekapcsolódtunk a Magyar Református Szeretetszolgálat Szeretetdoboz elnevezésű akciójába. Az összegyűjtött mintegy 30, tartós élelmiszerekkel, tisztító- és tisztálkodási szerekkel megtöltött dobozzal segítettük a rászoruló családok mindennapjait.

"Most azért, Istenünk, hálát adunk neked, és dicsérik a te fenséges nevedet. Mert ki vagyok én, és mi az én népem, honnan volt erőnk ennyit adakozni? Bizony, tőled van mindez, és csak azt adtuk neked, amit a te kezedből kaptunk!" (1Kir 29, 13-14)

Köszönet az önkormányzati támogatásért, a megvalósult programokért, beruházásokért

A kerületi önkormányzattól 650 ezer forint pályázati támogatást kaptunk két kisebb ingatlanfelújítási projekt megvalósítására, másrészt 450 ezer forintot program megvalósítására.

A beruházási projekt tekintetében, egyrészt a parókia egyik bejáratának és előterének különálló, beázó tetőrészének teljes cseréje történt meg. Ezt egy kedves gyülekezeti tagunk családtagja révén rendkívül kedvező árbéli feltételek mellett tudtuk megvalósítani. E mellett pedig év végére sikerült beszerezni és felszerelni egy, a templom lapostetős részének elérését és annak ellenőrzését, karbantartását szolgáló biztonsági létrát. A programpályázat keretében a nyári napközis táborunkat sikerült magas színvonalon, kiváló tárgyi és ellátási feltételek mellett megszervezni.



Szemeretelepi Református Alapítvány – 2020 BESZÁMOLÓ

KÖSZÖNET – Az Alapítvány közhasznú, templom építését és a gyülekezet hazai és határon túli diakóniai munkáját támogató alapítvány, ami alapján jogosult SZJA 1 százalék gyűjtésére is. Köszönjük a 2020-as év során felajánlott mintegy 1 millió forint támogatást, amely közel fele-fele arányban oszlik meg az SZJA felajánlások és az egyéni rendszeres és egyszeri támogatások között. Ez volt idén annak biztosítéka, hogy a közhasznú alapítványként működhesünk tovább.

TÁMOGATÁS – Az idei évben támogatási kérelmek alapján a Kuratórium őszi ülésén 4 támogatás megvalósításáról hozott döntést. Az Alapítvány vállalta, hogy az Egyházközség meghibásodott RWA rendszere 2021 elején várható javításának 850.000 forintos költségéhez hozzájárul. Az Alapítvány rászorulóknak számára, nevezetesen az Órbottyáni Juhász Zsófia egészségügyi gyermekotthon Panda csoportjának támogatása és az AGA gyermekotthon karácsonyi megajándékozása céljára 100.000-100.000 forint támogatást nyújtott az Egyházközség részére. Végül, de nem utolsó sorban, tanulmányi támogatási megállapodás keretében ismét felkarolt az Alapítvány egy rászoruló hallgatót, aki mesterfokozatú diplomája megszerzésében 2021. februártól 3 szemeszter alatt havi 20.000 forinttal, vagyis összesen 300.000 forinttal fog támogatni.

Kérjük a testvéreket, hogy 1 százalékos felajánlásaikkal az Alapítvány adószáma: 18235726-1-43, valamint akár magán-, akár társas vállalkozásként támogassák az alapítványi célok teljesülését. Ez történhet átutalással az Alapítvány Erste banknál vezetett 11670009-07850600-70000007 számú bankszámlájára, vagy készpénzben Kovácsné Kovács Judit pénztárosunknál, illetve Borkó Tamás gondnoktól igényelt csekken. Az Alapítvánnyal kapcsolatos további tudnivalók, hírek az alábbi linken találhatóak: <http://alapitvany.refszemeretelep.hu/>

2020. év további ONLINE gyülekezeti alkalmai - <http://www.refszemeretelep.hu/>

| | | | |
|------------|-----|-------|--|
| 2020.12.20 | V | 10:00 | ISTENTISZTELET Advent IV. vasárnapja |
| 2020.12.24 | CS | 16:00 | SZENTESTE – Ünnepi ISTENTISZTELET |
| 2020.12.24 | CS | 17:30 | Énekes családos kántálás (nem online, jelentkezés alapján) |
| 2020.12.25 | P | 10:00 | Karácsony első napja – ünnepi úrvacsorás ISTENTISZTELET |
| 2020.12.26 | SZ | 10:00 | Karácsony másodnapja – ünnepi ISTENTISZTELET |
| 2020.12.27 | V | 10:00 | ISTENTISZTELET |
| 2020.12.31 | K | 17:00 | Óévbúcsúztató ISTENTISZTELET |
| 2021.01.01 | Sze | 10:00 | Újévi úrvacsorás ISTENTISZTELET |

Köszönjük mindazoknak, akik e nehéz időben sem feledkeztek meg a gyülekezetről, és behozták vagy átutalták egyházfenntartói járulékaikat, borítékos adományaikat.

Erre továbbra is lehetőség van a fogadóóra idején, illetve ezen a számlaszámon:

65100118-11300830 (Pátria Takarékszövetkezet)

Lelkeszi hivatal: 1185 Budapest, Bajcsy-Zsilinszky u. 39/A Tel.:(36-1) 296-0383

Hivatali idő: hétfő, szerda és péntek 8-12 óra, kedd és csütörtök 17-19 óra
(egyéb időpontok telefonos egyeztetés által)

www.refszemeretelep.hu

FB: SzemeRefGyuli

Szerkesztőség: Kiss László, Borkó Tamás, Czibere Károly, Gyenge Károly,